Yaptidt deneylerde tepkimeye giren maddelerle gikan
maddelerin kitlelerinin birbirine esit oldugunu ispat-
layip katlenin korunumunu ortaya gikaran bilim ada-
mi asagidakiierden hangisidir?

A) Proust B) Avogadro

D) Ei - Razi

C) Daiton

E) Lavoisier

2. Asagidakilerden hangisi kimya kanunlarinin ortaya

cikmasinin nedenlerinden biridir?

A) Deneme yaniima ile galigmalarin yapilmasi
B) Deneysel sonuglann &lgllmesi ve yorumlanmasi

C) Atomlarin giplak goézle incelenmesini saglayan mik-
roskoplarin gelistiriimesi

D) Butun bilim insanlarinin sadece atom Uzerine yogun-
lagmasi

E) Sulfirik asidin elde edilmesi

Asadidakilerden hangisi Dalton’un gérislerinden biri
dedildir?

A) Elementler atomlardan olugmustur.

B) Kimyasal olaylar atomiarin yeniden diizenlenmesiyle
olusur.

C) Ayni kosullarda hacimleri esit gaziann molekdl sayi-
lar da esittir.

D) Bilesikler birden fazla element atomundan olusur.
E) Bir elementin tim atomiar ayrudir.

Lavoisier'in ortaya koydugu kimya kanununu asagi-
dakilerden hangisi dogru iiade etmigtir?
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) Ayni sicaklik ve basingta gazlarin hacimieri ayni ise
molekul sayilan esittir.

=

Bir elementin atomlan birbirinin aynisidir.

O

Bir kimyasal olayda toplam kiitle degigsmez.

w]

Su, toprak, atese ve hava temel elementlerdir.

m

CQ, bilegiginde elementler belirli kiitlelerde bir araya
gelmigtir.
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Lavoisier yukaridaki gekilde gdsterilen deneyini yaptigin-
da kalayin beyaz bir toz haline dénlismesine ragmen ka-
bin toplam kiitlesinde bir degisim olmadigini farketti.

Lavoisier'in bu deneyinden,
I. Kalay kimyasal degisime ugramigtir.
Il. Kimyasal olaylarda kutle korunur.
lll. Kimyasal degisimlerde yoktan madde var olmaz.

sonuglarindan hangileri gikarnlabilir?

A) Yalniz | B)lvell
D) fve il E) L llvelli

C) Yalnuz i

Asagidaki tepkimelerden hangisinin gerceklesmesi
mimkiin dedgildir?

A)CsHy + 50, — 3CO, + 4H,0
)

.B)4Fe + 30, — 2Fe,05

C)CaCO, — CaCl0 + CO,
D)C,Hy + 2H, - C,H
E)HCl + NH; — NH,CI

8 g kalsiyum metali ve 10 g oksijen gazi bulunan bir
ortamda,

ZCa(k) + Oz(g) - ZCaO(k)
tepkimesi gerceklestiriliyor.

Tepkime kalsiyumun tikenmesiyle sona erdiginde
kapta 11,2 g CaO bulundugu belirlendigine gore, kag
gram oksijen artmigtir?

10.

50 gram kditleli bir demir oksit (Fe,Oj) filizi ile
Fe,Oz4 + 2Alyy — 2Fey, + AlLOgy
13,59 28g 255¢g
tepkimesi gergeklestiriliyor.
Demir filizinde Fe,O, ten bagka maddeler de karisim

olarak bulunduguna gére, filizdeki Fe,0, iin kiitlece
yuzdesi kaghir?

Kimyasal olaylarda kiitle korunur.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisi ile agiklanabi-
lir?

A) Tepkimelerdeki madde sayilarinin korunmasi
B) Tepkimelerde gaz maddelerin olusmamasi

C) Tepkime sirasinda atomiarin tird ve sayilarinin korun-
masl

D) Yeni drinlerin olugmasi
E) Farkli fiziksel hdlde maddelerin tepkimeye girmesi
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X ve Y elementlerinin tepkimesi sonucu XY bilesigi olu-
surken maddelerin kiitlelerinde meydana gelen degisim-
ler yukandaki grafikte gosterilmistir.

Buna gobre, XY bilesigindeki X ve Y nin kitlece birleg-

m .
me —X orani nedir?
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Katlenin korunumu kanununa gére agagida verilen

tepkimelerden hangisinde verilen kiitle deger-
lerinden en az biri yanlistir?

A) CHO + 30, — 2C0, + 3H,0

46 g 96 g 88 g 549
B) CgHO + 40, — 8CO, + 3H,0

58g 1289 132g 54g
C) C + 0, » CO,

12g 82g  44g
D) CaCO; — CaO + CO,

80g 56 g 44 g
E) NaOH + HCl — NaCl + H,0

40g 365g 585g 18g

Avogadro’nun “Birlegsen Hacim Oranlarn Kanunu”
asa@idaki hangi sonuca varilmastna temel olmustur?

A) Ayn kosullarda esit hacimli gazlarin molekdl sayilar-
nin da esit oldugu

=

Baz: elementlerin molekil yapil oldugu

ASRRS’

Gaz taneciklerinin benzer oldugu
Atomun proton ve elektron igerdigi

m

Elementlerin farkli atomlara sahip oldugu

PClyg + Clyg — Grin
275g xg

Yukaridaki tepkime sonunda olugan iriinin kitlesi
41,7 g oldu@una gére kag gram Cl, harcanmigtir?

A)48 B)115 C)142 D)163 E) 187

Dogal gazin yapisinda bulunan CH, gazinin 16 grami
oksijenle,

CHyg + 2054 — COyq + 2H,0(,
16 g " 64g 44 g ?
tepkimesine gore yakiliyor.

Buna gbre, kag gram H,0 olugur?
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